

下周起,我省居民可网上查个人信用

想随时了解自己的银行贷款及偿还情况吗?想知道信用卡有无不良记录吗?还在为因查询个人信用报告在人民银行长沙中心支行排长队而苦恼吗?从10月28日起,湖南居民只要登录中国人民银行征信中心个人信用信息服务平台,轻点鼠标,在家中就可以对个人信用“成绩单”了如指掌了。

43开头的身份证可网上查个人信用

10月23日,记者从人民银行长沙中心支行召开的新闻通气会上了解到,从10月28日起,人民银行征信中心试点个人通过互联网查询本人信用报告服务工作,扩大到包括湖南在内的全国9省(市)。届时,湖南居民只要打开互联网,登录个人信用报告查询网址 <https://ipcrs.pbccrc.org.cn>,轻点鼠标,在家中就可以对个人信用“成绩单”了如指掌。

试点期间,凡持有包括湖南在内的9省(市)身份证的个人,均可上网查询本人信用报告。这也意味着,身份证号码

前两位为43的湖南本地居民,今后可直接网上查询个人信用报告。

“登录平台,可享受三类查询服务:个人信用报告、个人信用信息概要和个人信用信息提示。”人民银行长沙中心支行相关负责人表示,“个人信用报告”包括信贷记录、公共记录和被查询记录的详细记录;而“个人信用信息概要”主要是指信贷记录、公共信息和最近两年被查询记录的汇总记录;“个人信用信息提示”则是最近5年内的贷款、贷记卡逾期记录,以及准贷记卡透支超过60天的记录。

查询三步走,暂不收费

“个人信用报告就如同一张‘经济身份证’,在人们日常生活中作用日益显著。如果存在不良信用记录,对于个人的信用卡办理、贷款、融资等活动都会带来影响。”专家表示,市民应该养成定期查询信用记录的习惯,并且努力保持良好的信用等级。

那么究竟怎样在网上查询个人信用报告呢?据了解,市民只要经过用户注册、用户激活合格和查询信息这三大步

骤就能获得自己的信用信息。在线提交注册申请后,第二天才能收到注册审核结果的短信,短信中会包含一个激活码。用户必须在7天之内登录平台使用激活码激活。

需要注意的是,网上提交查询申请24小时后,才能获得查询结果。急需查询个人信用信息的个人建议可通过现场查询的方式获取个人信用报告。目前无论是网上查询还是现场查询都不收费。

两种身份验证方式防信息泄露

方便之余也有不少市民开始担心,网上查询个人信用报告究竟安不安全,个人信息会不会泄露?

“为了保障个人信息安全,个人通过互联网查询本人信用报告必须进行严格的身份验证。只有通过身份验证的个人才能注册成为查询用户。”据人民银行长沙中心支行货币信贷处副处长罗雪飞介绍,网上查询借鉴国际验证做法,设置了严格的身份验证程序,并设置了信息安全保存期限。

目前有数字证书验证和私密性问题两种身份验证方式,市民可任选其一。

“私密性问题”是基于市民在银行办理信贷业务过程中形成的身份信息和信贷交易信息设计的。不过若个人身份验证没有通过也属于正常情况,比如既未在银行办理过贷

款业务,也没使用过信用卡的市民就可能无法通过。

若无法通过,市民可转用数字证书方式进行身份验证,也可到人民银行分支机构现场查询。

数字证书通常存储在办理网银业务使用的密钥(一般俗称U盾中),只需要将密钥插到电脑上,按相关说明操作,即可通过验证。

目前支持与中国金融认证中心(CFCA)合作的77家银行发放的数字证书,例如中信银行、兴业银行、民生银行、华夏银行等。

不过罗雪飞提醒市民,互联网查询信用信息存在安全风险,如黑客攻击、计算机病毒感染等,市民应妥善保存信用报告,避免在网吧等公共场所及开放网络查询及保存个人信用报告。

■三湘华声全媒体记者 肖志芳



10月28日起,我省居民可上网查询个人信用报告。

湖南经济数据

前三季度GDP同比增10.2% 湖南人花的比挣的多

本报10月23日讯 今日,省统计局发布了前三季度我省经济运行数据。前三季度,全省实现地区生产总值(GDP)16913.6亿元,同比增长10.2%,比全国平均水平高2.5个百分点。

在拉动经济增长的“三驾马车”中,固定资产投资12459.7亿元,增长26.3%。而民生投资的增长成为前三季度的亮点。据省统计局副局长、新闻发言人高勇介绍,前三季度民生投资增长112.7%,主要原因是保障性住房建设、文教卫体、民政社保、安全饮水等民生设施建设的投入加大了。

另外,前三季度,全省社会消费品零售总额6319.8亿元,增长13.4%。在公布的数据中,记者发现前三季全省城镇居民人均可支配收入为17404元,扣除价格因素之后实际增长7.1%。“当社会消费品零售总额的增速高于收入的增速,这就意味着,前三季度,湖南人花得比挣得多。”湘潭大学商学院副教授龙新民说。

在出口方面,前三季度湖南完成进出口总额171.2亿美元,增长18.3%,增幅居中部六省第1位。

■三湘华声全媒体记者 侯小娟

个人消费贷款增幅超27% 湖南人房贷增长快

本报10月23日讯 人民银行长沙中心支行今日通报了三季度全省金融运行情况。前三季度,全省存贷款增速同比均有增长,值得关注的是,全省房地产行业新增贷款85.7亿元,同比多增39.6亿元。新增个人消费贷款469.2亿元,同比多增193.9亿元,增长27.6%,且增幅连续五个月保持在27%以上。而在个人消费贷款中,80%是个人购房贷款。

房地产界一直有“金九银十”的说法,然而,“今年‘金九银十’这个说法用在房地产上我不认同。10月之后直到年底,还会有很多楼盘陆续开盘,今年整个湖南的房源很充裕。”人民银行长沙中心支行货币信贷处副处长罗雪飞如此表示。

■三湘华声全媒体记者 肖志芳

你想知道的

1

何时能看到查询结果?

查询结果非实时反馈,一般为提交查询申请的第二天,例如,若提交查询申请为1月2日,查询结果会在1月3日反馈。目的是保障个人信用信息安全。

若急需查询本人信用信息,建议可通过现场查询的方式获取个人信用报告。

2

不良信用记录是怎样产生的?

个人产生不良信用记录的途径多种多样,其中有两种情况十分常见,一是信用卡透支消费没有按时足额还款而产生逾期记录;另一种是按按揭贷款没有按期足额还款而产生逾期记录。此外,睡眠账户卡费逾期、为他人提供贷款担保等,也可能背上“信用污点”。

3

不良信用记录会保存多久?

根据《征信业管理条例》规定,不良信用记录保存期限为5年。自不良行为或者事件终止之日起计算,超过5年的,征信机构应予以删除。

Eank 中国光大银行 您身边的家庭银行

要理财 到光大

光大银行隆重推出70天高收益理财

10月29日-11月1日发售,即日起开始预约

认购起点 **5万** 预期年化 **5.5%** 收益率

预约热线: 0731-85363585 85363623

理财非存款 产品有风险 投资须谨慎

币种	钞买价	币种	钞买价
英镑	948.41	日元	6.0371
港币	77.68	加元	568.73
美元	602.22	澳元	565.91
瑞郎	656.01	欧元	807.85

(截至10月23日19时,数据仅供参考)

外汇率牌价由中国银行湖南省分行友情提供

咨询电话: 0731-

82580629

中国银行网上银行提供个人结售汇服务